

尹锡悦弹劾案27日举行首场听证会

韩国宪法法院16日就尹锡悦弹劾案举行首次会议。“共同调查本部”16日向尹锡悦发出到案接受调查通知，但遭拒收。

韩国宪法法院16日上午就尹锡悦弹劾案举行首次会议，讨论并决定审理弹劾案的时间表和证据调查程序。当天下午，宪法法院召开新闻发布会表示，现有6名法官体制可以对总统尹锡悦弹劾案开展听证和审理，将于27日举行尹锡悦弹劾案首场听证会。不过，案件主审法官人选不予以公开。

韩联社当天以不愿公开姓名的法律界人士为消息源报道，韩国宪法法院审理总统尹锡悦弹劾案的主审法官为持保守倾向的郑亨植。据悉，宪法法院的主审法官由电脑随机抽签分配。郑亨植的宪法法院法官职务此前由尹锡悦提名任命。

据韩国媒体报道，由韩国警察厅国家调查本部、高级公职人员犯罪调查处和国防部调查本部联合设立的“共同调查本部”16日以涉嫌内乱和滥用职权为由，要求尹锡悦18日到案接受调查。“共同调查本部”当天向总统府派遣4名调查人员送交传唤通知，遭总统警卫处拒收。调查人员随后前往总统官邸，仍被



12月14日，在韩国首都首尔，人们在国会外参加要求弹劾总统尹锡悦的集会。新华社发

拒收。

韩国检方16日也再次向尹锡悦发出传唤通知。检方11日曾通知尹锡悦于当地时间15日10时接受调查，但尹锡悦一直未予回应。

另据韩国媒体报道，尹锡悦方面的律师团16日发表公告称，前广播通信委员会委员长金洪一将担任尹锡悦律师团

代表。金洪一为检察官出身，曾担任大检察厅中央调查部部长。

韩国执政党国民力量党党首韩东勋16日上午在国会召开记者会，宣布辞去党首职务。韩东勋说，因执政党最高委员会“崩溃”，他无法作为执政党党首继续履职。

韩东勋在记者会上向因紧急戒严而

遭受痛苦的全体韩国国民道歉，也因向弹劾尹锡悦而感到痛心的支持者道歉，同时称自己不后悔支持弹劾尹锡悦。

据新华社

同步播报

韩国首都防卫司令部司令官李镇雨被正式拘捕

当地时间16日，韩国首都防卫司令部司令官李镇雨被正式拘捕。

15日，韩国检方向法院申请对李镇雨发出拘捕令。

13日晚，韩国检察厅紧急戒严事件特别调查本部逮捕了李镇雨。检察厅紧急戒严特别调查本部当天表示，检方根据逮捕令逮捕了涉嫌内乱及滥用职权等嫌疑的李镇雨。

韩国首都防卫司令部军事警察团于本月8日以证人身份传唤了李镇雨进行调查，并于12日对首都防卫司令部和李镇雨的住宅等进行了扣押搜查。

在本月3日晚韩国总统尹锡悦宣布紧急戒严后，首都防卫司令部向国会派遣了戒严军兵力。据央视新闻客户端

韩国总统弹劾进入“法斗”阶段

理可行性，但只要有一人反对，弹劾案就会被驳回，尹锡悦将复职。韩国法律界普遍认为，目前宪法法院中，4名法官持中立或保守立场，2名法官持进步立场，能否6票通过弹劾案是未知数。

在野党此前表示，将在年内尽快补齐空缺法官席位。据报道，国会近期已向宪法法院提名3名法官，其中在野党推荐2人，执政党推荐1人。如果这3名法官顺利获得任命，持中立或保守立场的法官将有5人，审判结果仍并非板上钉钉。韩国媒体说，尹锡悦已物色律师团队，全力应对司法程序。

不过，在弹劾案审理过程中民心所向是不可忽视的因素。韩国民调机构“盖洛普韩国”13日发布的一项民调结果显示，75%的受访者支持弹劾尹锡悦。宪法法院审理案件时，无法对民众倾向视而不见。

韩国西江大学法学教授林智奉认为，如果案件审理能速战速决，裁决结果或在两三个月后就能揭晓。如果尹锡悦被罢免，韩国须在60日内举行新一届总统选举。

调查双轨并进

除深陷弹劾危机外，尹锡悦还被指控命令戒严部队进入国会并试图逮捕政治人士，涉嫌内乱罪的尹锡悦正接受来自检察机关和“共同调查本部”的调查。

根据韩国法律，“若以排除国家权力

或扰乱宪政秩序为目的发动暴动”可构成内乱罪，主犯可被判处无期徒刑甚至死刑，仅参与谋划也会面临最低5年的刑罚。韩国高丽大学法学教授李准一认为，尹锡悦命令戒严部队进入国会的目的是瘫痪国会职能，可视为内乱罪行为已付诸实施。

目前，韩国检察机关与“共同调查本部”对尹锡悦紧急戒严风波双轨并行调查。“共同调查本部”由韩国警察厅国家调查本部、高级公职人员犯罪调查处和国防部调查本部联合设立，旨在消除因重复侦查造成的混乱和低效。韩媒分析，“共同调查本部”在调查或起诉阶段需要依赖检察机关，因此检方预计将主导现阶段调查。

韩国法律界人士分析，针对尹锡悦的调查可能出现“投机选择调查机构”现象，即在调查权界限模糊的情况下，被调查人按其利益配合某一方调查，进而左右案件的调查方向。

韩联社认为，检察官出身的尹锡悦可能会选择配合检察机关调查，但也不排除尹锡悦采取完全不配合调查的极端消极态度。如果尹锡悦拒不接受调查，检方可能会向法院申请逮捕令或对其紧急逮捕。

执政党陷入危机

国会通过针对尹锡悦的弹劾动议案

国际观察

在韩国国会通过针对总统尹锡悦的弹劾动议案后，韩国宪法法院16日迅速就弹劾案举行首次会议，讨论审理时间表和证据调查程序，并决定本月27日举行首场听证会。

韩国媒体和分析人士认为，弹劾案已导致韩国执政党国民力量党内部出现明显分裂，而鉴于目前宪法法院法官席位空缺及法官政治立场分化等因素，弹劾案的裁决结果尚存变数。涉嫌内乱罪的尹锡悦将如何应对，执政党何去何从，韩国政局迷雾还将持续。

裁决尚需时日

按照相关规定，韩国国会14日通过针对尹锡悦的弹劾动议案后，宪法法院须在180天内作出裁决，最终决定尹锡悦的去留。宪法法院的法官构成和每名法官的立场备受关注。

按相关规定，弹劾案提交到宪法法院后，需要9名法官中至少7人出席、6人赞成才能确认弹劾、罢免总统。

宪法法院由9名法官组成，其中3名由总统推荐，3名由国会推荐，3名由大法院院长推荐，但目前3个由国会推荐的席位是空缺状态。韩国《中央日报》报道，宪法法院已暂时将审理案件的最少出席人数降为6人。“6人体制”理论上具备审

巴沙尔·阿萨德抵俄后首次发声：

离开叙利亚不是计划好的

当地时间16日下午，巴沙尔·阿萨德发表了抵达俄罗斯首都莫斯科后的首个声明，介绍其离开叙利亚前后的详细情况。

阿萨德在声明中表示，在“沙姆解放组织”12月7日晚间抵达大马士革后，城中通信发生中断，导致本声明迟迟未能发布。

阿萨德强调，他本人离开叙利亚的行为“既非有计划的，也不是像有些人声称的那样‘在战斗的最后时刻发生的’”。

声明表示，在12月8日凌晨之前，阿萨德一直留在首都大马士革履行职责，并在“沙姆解放组织”抵达大马士革后与俄罗斯“盟友”协调前往拉塔基亚监督战斗行动。但在8日早上抵达赫梅米姆空军基地后，叙利亚政府军已完全撤出了所有战线，并失去了最后的军事阵地。随着战地局势继续恶化，俄罗斯方面要求基地指挥部8日晚上安排相关人员撤离到俄罗斯。

声明强调称，阿萨德在这一过程中从未考虑过辞职或寻求庇护，也没有任

何个人或政党向其提出这样的建议，他本人唯一的行动方针也是“继续与恐怖主义袭击作斗争”。

声明最后重申，坚信叙利亚人民有意愿并有能力保护国家、捍卫国家机构，阿萨德本人也将坚持自己的选择。

据悉，该声明被发布在“叙利亚总统府”的社交媒体账号上。配合这一声明的社交媒体帖文表示，此前曾多次尝试通过阿拉伯和外国媒体发表这一声明，但均未成功，不得已才选择将声明通过社交媒体发表。据央视新闻客户端

德国总理朔尔茨未通过联邦议院信任投票

在当地时间12月16日举行的德国联邦议院(议会下院)信任投票中，德国总理朔尔茨未能获得多数议员支持。

为获得议会信任，朔尔茨必须获得至少367票才能继续执政。此次投票中，共计207名议员投信任票，朔尔茨未能通过信任投票。根据德国《基本法》，若朔尔茨不能赢得信任投票，总统可在总理建议下解散联邦议院，并在60天内举行新一届联邦议院选举，以确定新任总理人选。根据此前社民党、绿党以及最大在野党基督教民主联盟的协商结果，新一届联邦议院选举预计将于明年2月23日举行。据新华社

据新华社